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EPERJESI LAPOK
Sárosmegye s városainak társadalmi s gasdasági érdekeit képviselő hetilap,

Az eperjesi „Széchenyi-kőr" és a „sárosmegyei gazdasági egyesület“ közlönye.
Szerkesztői iroiln;

íöutcza, 203. sz. a.
Ide intézendő mind*'»  alap szellemi részét illető közlemény

Kiíolóhivetni :
Az Eperjesi Népbank helyiségeiben, íöutcza 2- sz.
Ide intézendék az előfizetések, hirdetmények s a kiadás 

körüli panaszok.

Mogjelen : minden szombaton.

Előfizetési ar: vidékié j - in vagy helyhon házhoz küldve:
é-v-re....................................... S frt — l=r.

yélé-vre ........................................2 „ 50 „
XTegryed.é'srre...............................1 „ 25 „

11,i l- < seket elfogul: Haasenstein és Vogler Budapesten 
és Becsben, G. L. Daube ni. Frankfurtban.

Hirdetési <1 i j :
háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszőré 

hirdetés jutányosabb.

— Belyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr. — 
Nyilttér minden sor 10 kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérinentetleu 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

Eperjesnek vizkérdése.
dl. L ) Minden országnak, vidéknek, 

városnak sőt időszaknak is vannak kérdé­
sei. melyeknek helyes megoldásától függ 
az illető vidéknek nagyobb vagy kisebb 
mérvű jóléte. Ezen általános tapasztalás 
Eperjes városunkra is kiterjed : neki is 
vannak kérdései, melyeknek megoldása el 
nem halasztható : — mert midőn mi a 
ezimben kifejezett kérdést kiemeljük, koránt­
sem akarjuk állítani, hogy más kérdéseink 
nincsenek, — nem. — hanem a sok kö­
zül ezt az egyet ragadtuk ki. mert legége­
tőbbnek tartjuk és mert ez a legutolsó 
takarékpénztári közgyűlésen tárgyát képezte 
egy érdekes eszmecserének.

Az orvostan az emberi egészség tekin­
tetében két főkövetelmény nyel lép fel. 
követel t. i. arra nézve, hogy az ember 
egészséges legyen, tiszta levegőt és sok jó 
vizet. — Levegő dolgában itt hála istennek 
igen jól vagyunk, az úristen gazdagon 
megáldott bennünket azzal , — városunk 
egy kies, széles völgyben fekszik, meg­
védve a kemény északi szelektől, a kör­
nyező hegyek gazdag erdőkkel vannak 
koszorúzva. melyek a vidék szeleiül és 
tüdői gyanánt működnek, a város maga 
mintegy nagy parkkal van övezve, mind­
megannyi tényezők, a melyek a levegő 
jóvoltára igen üdvös befolyással bírnak. 
De mindez az úristennek ajándéka, — 
ennek létrehozásában emberek nem működ­
tek közre.

Másképen vagyunk víz tekintetében. 
Járjuk csak végig utcz.iinkat most, midőn 
huzamosb idő óta megeredtek az égnek 
csatornái, s vegyük szemügyre azt a tolva-

TÁRCZA.
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— Elbeszélés. —

1 r t a: R P. 0

(Folytatás.)

A grófnő befogatott és haza vitette a szeren­
csétlen anyát.

Elvira könny ebbüllen lélegzett fel amint 
ismét egyedin vala, mert hisz ez csakugyan ké­
mény harcz volt és igénybe vette a szép asszony 
minden gálád fondorságát.

A mellékteremben csend uralkodott; Elvira 
hevesen rántá fel az ajtót. — Ernő! Ernő! 
kiáltá, — az ön anyja már elment.

Ernő szótlanul, megtörtén ült egy kereveten, 
áthallotta jó anyja minden szavát és lelke rémüle­
tig harezot állott ki.

— Ernő, eszméljen fel! Istenem !. dy mi 
baja van? ön megőrült! — Ernő! Ah Ernő tér­
jen magához — és ezen utóbbi szavaknál Elvira 
erősen lázá Ernőt.

Kószirty feleszmélt, halvány arcza ónszinú 
vala most, s amint föltekinte szeme megakadt 
Elvirán, s egyszerre bámuló -- tétovázó merev­
ségű és iszonyú kifejezésüvé lett. Ez az ember 
remitőn szenvedett.

— Elvira? mondá bágyadtan megtörtén.
— Oh igen ! Csak térj magadhoz.

dékot, mely az utczai vizmedenezékbe sza­
kad. s melyet csak a legelfogultabb nézet 
nevczli t víznek, az objectiv szemlélő azt 
f o 1 y ó-s á n a k fogja nevezni, s ti váro­
sunkban épen mostw az iskolák nyitása 
alkalmából időző iWgenek összecsapják 
kezeiket, látván ezt az úgynevezett vizet, 
inelylvel gyermekeik tiz hónapon át kény­
telen-k lesznek táplálkozni. Hátha még 
látnák ezen víznek folyását, mielőtt az 
úgynevezett .,Kunst“-ba bevezettetik, látn i, 
hogy az emberi és állati ürülékek milyen 
mennyisége szakad a malomárokba közvet­
lenül ott. hol az a vízmedenezék csőháló­
zatába vezettetik. Jt

Azt tartjuk, hogy ha városunkban 
egészség-ügvi bizottság működnek, ennek 
a jelenlegi víznek bevezetését egyenesen be 
kellene tiltani.

De van e vízvezetéknek még egy má­
sik és sokszor igen érezhető baja és hibája 
Hányszor esik meg — és az nem ritka 
eset — hogy egyik vagy másik cső bedu- 
gúl. a min épen nem lehet csodálkozni,
— vagy hogy árvíz elviszi, megrongálja 
a gátat, és igy a vizet a malom-ároktól 
eltereli, vagy hogy, a mi szintén igen gya­
kori baj. a csővezetésnek egyik vagy másik 
része télnek idején befagy, a hol van 
azután vizkeresés, lótás, futás, a cselédség 
órákig elmarad a háztól, hogy a dermesztő 
hidegben egy-két kupával vizet hozzon a

[konyhára! Igaz, mi megszoktuk ezeket az 
állapotokat, mi vigasztalódunk azzal a gon­
dolattal, hogy nagyapáink és dédapáink is 
ilyen körülmények közt éltek, öregedtek és 
meg is haltak. Miért szeretünk mi más 
tekintetben változtatni azokon a viszonyo­
kon. a melyek közt éltek nagyapáink, és

— E vira ön nagy színésznő, — paizsul 
lemyát használta, kit elűz magától.

— Elhárítottam a zivatart kedvesem, mely 
fejünk felett akart lecsapni, — szólt Elvira 
Kő>ziity verítékből gi öngyö/.olt homlokát törölve.
— Mindhármunkra kínos lelt volna e rémilő jele­
net. Oh ! csak térj magadhoz édes Ernőm, az ég 
ismét derült felettünk, a fellegek elszállottak. 
Szeress !

— Kérem, hagyjon most magamra, én bor­
zasztóan szenvedek. Menjen Elvira, kérem menjen. 
Nyomorult gyávaságomban elrejtőztem szenvedő 
anyám elől, nem volt bátorságom tőidre borulni, 
a kegyelem és szeretet tiszta forrása előtt. — Oh 

, én gyomorul!! — Elvira hagyjon magamra.
— Tehát elűz! . . . kiáltá felgorjedten 

Elvira, — Ah ! hifz igaz, é’i nem vagyok Iza, 
hahaha ! — Ez a kaczagás irdögi volt.

Kószirty felugrott, ez ördögi kaczij majdnem 
őrültté tette, s parancsoló hangon kiállá : — 
Megtiltom önnek, ez angyal nevét említeni, — s 
kezeit görcsöseu szorító össze.

— Ah uram ! ön zsarnokommá akar válni.
— Jól teszi csak gyötörjen.
— ön engem soha sem szeretett, — szólt 

szemrehányólag- Elvira.
— Nem szerettem ?
— Nem I
— Nem szerettem. Szólt Kószirty csüggesz- 

tett fejét csóválva.
— Nem ! csak az áldozatkész édes anyát; 

csak a kedves ártatlan leányt, csak éltem minden 
üdvét, hagytam el önért. . Beismerem nyomorult- 
ságoinat. De csak gyötörjön, igen csak marezan- 

csak azt az egyet tűrjük meg nem magya- 
rázh.itó indoleutiával. — Mindenki, csak 
aki épen erőszakosan zárja el szemeit a 
dolgok elől, át van hatva azon meggyőző­
déstől, hogy itten tenni kell valamit, hogy 
ez oly ügy, mely tovább el nem napolható. 
Es feltett erős szándékunk, lapunk utján 
ez ügyet annyiszor emlegetni s annyit 
bolygatni, migleii végre városi hatóságunk 
és képviseletünk, talán elszégyelve is tét­
lenségén, hozzá fog látni uj és minden 
lekintetben megfelelő vízvezeték felállításá­
hoz. Ajánljuk az illetőknek, hogy tekintse­
nek körül a világon, nézzék meg mit tesz­
nek más városok e tekintetben, mit áldoz­
nak, s mily készségesen áldoznak ezen 
czélra. Legközelebbi czikkünkben fogjuk a 
létesithetésnek módját fejtegetni.

Bíráskodás erdei kiliágási 
ügyekben-

Ily czim alatt mondja el Dr. Glück Lipót 
ügyved úr az Eperjesi Lapok f. évi augusztus 19-én 
megjelent számában egy, a siro<megyei közigaz­
gatási bizottság erdőügyi bírósága által erdókihá- 
gási ügyben Il-od toku biróságilag hozott ítélet 
ellen fenforgó aggályait.

Miután én ezen kifejezett aggályokat lényegük­
ben legalább indokolatlann ik találom, felhasználom 
az. alkalmat arra, hogy e tárgybam nézeteimet a 
kérdés tisztázása ezélj iból e tisztelt Lapok utján 
a lehetőleg röviden szinte nyilvánosságra hozzam.

A t. ügyvéd úr kifejezett aggályainak 1-ső 
pontja alatt kifogást emel a közigizguás enlőügyi 
bíróságának az ítéletben a foglalt azon kifejezése 
elint, hogy az 1-ső fokú bíróság Ítéletet t e I- 
old ja; holott azt kellett volna mondania, hogy 
azt m e g v á I t o z t a t j a.

Anélkül, hogy én ezen szavakroszulvagyj.il 
történt megválasztásának bírálatába bocsátkoznék,

gólja szivemet ; megérdem'em és ez a kín jót 
tesz nekem. Ha minden szava egy-egy tőrszurás, 
régióié mégis csak veget vet nyomorult lelkemnek.

— Kószirty ! térjen magához, legyen férfi I 
Érzékenysége fellazít. Ön még nem ismer, fólger- 
jedósemben megfeledkezem mindenről.

— Oh ! kérem az égre, menjen.
— ügy hiszem én itthon vagyok.
— Nagyon jól mondják : önnek nincsen >zive.
— Öu pedig nem férfi! — kiáltá felbőszül­

tén a szép grófnő. — Nem félti előttem, aki egy 
tett lépést megbán, az ilyen férfi csak játékszer a 
kezemb n : ha a játékszert meguntam elvetem 
magamtól. Hahaha, hisz én elhagyhatom. — 
Ön gyáva ember sirassa meg, hogy eddig kedve­
sem volt.

Elnyomott dühhel és magasra emelt fővel 
hagyta el a termet a szép Elvira, tudta, hogy ez 
a szegény férfi sokkal inkább hatalmában vau 
mintsem, hogy képes legyen öt elhagyui.

A nap már lemenőben volt, a fakat langyos 
szellő lengedező át, a szép asszony nyergeltetett, 
szórakozásra volt szüksége, belovagolt a varosba.

Ernő még most is ott áll lesujtottan, merően 
bámulva maga elé, az a vérig sértő és meggyalázó 
„gyáva“ szó még folyton csöndül füleimben.

Elvira! Elvira! oh mit tettél velem! kiáltá 
i őrülten kapva ágyához.

De Elvira elmeut, meguuváu a játékszert, 
összezúzta és elvető. _ .

Kószirty kimerültén dőlt egy székre. — 0 
levette rólam a rablánczokat — goudolá magában, 
— most elmehetek, szabad vagyok !

“ (Folyt, köv.)

Mai szamunkhoz egy féliv melléklet van csatolva.

szavakroszulvagyj.il


kénytelen vagyok kijelenteni, hogy e körülmény a 
dolog lényegen mit sem változtat.

Lehet a szó roszul megválasztott, illetőleg a 
bevett szokásnak meg nem felelő; de azért a II-od 
ioku bíróság eljárása jogos és törvéoyes ; és igy 
meg nem támadható ; ha a kimondott Ítélet szöve­
gezése^ netalán hiányos volna is.

Ez tehát legföljebb csak forma hiba.
A II-ik pontban azt kifogásolja a t. ügyvéd 

úr, hogy bár a panaszlott fél az I-ső fokú bíróság 
Ítélete által a kártérítés és a büntetéspénz fizetése 
alól fölmentetett; azért a közigazgatási bizottság 
erdőügyi bírósága, — ámbár a kárttevó fél nyúj­
tott be fellebezést, a pauaszló fél pedig az I. fokú 
bíróság Ítéletébe bele nyugodott, panaszlottat s 
egyszersmint fellebező felett mégis 30 írtnyi kárté­
rítés és 15 írtnyi pénzbüntetésre ítélte ; holott azon 
jogelv, hogyha csak az egyik fél él fellebezéssel, az 
ítélet a fellebezőnek hátrányara megnem változtat­
ható, az egész czivilizált világ szabályaiban, hazánk­
nak polgári és bűnügyi eljárásainál úgy szólván 
dogmává van emelve.

Hogy mily jogelv szolgál zsinórmértékül a 
polgári és bűnügyi eljárásoknál ? azt kutatni, és 
arról itt beszélni nem akarok ; de felesleges is, 
mivel ez esetben tisztán erdei kihágással van dol­
gunk és ennek megítélése semmi más, hanem 
tisztán az ezen czélból hozott 1879. évi XXXI-ik 
törv. czikk alapjan történik.

Ezen most idézett erdőtörvény alapján pedig 
a közigazgatási bizottság erdőügyi bírósága nem­
csak jogosan, de törvenyszerüleg tehát köteles- 
ségszerüleg járt el akkor, midőn az erdei 
kihágót a bebizonyított tény és a bemutatott szak­
becsű alapján nemcsak a kártérítés, hanoin az or­
szágos erdei alapot illető péuzbüutetés lefizetésére 
is elitélte.

E tekintetben a Il-od fokú bíróság Ítélete el­
len tehát hifogást emelni nem lehet; inkább kifo­
gásolható volna azonban az I-ső fokú bíróság el­
járása, mely vádlottatt, a bebizonyított kártétel és 
a szakegyén kárbecsléseinek daczára úgy a kárté­
rítési összeg, valamint a törvenyszerüleg előirtt 
büutetéspénz lefizetése alól fölmentendőnek találta.

Kifejezett aggályainak 3-ik pontjában az ellen 
emel kifogást a t. ügyvéd úr, hogy a II. fokú Íté­
letben a lo írtnyi bünietéspénz be nem hajtású- 
nak esetére 5 napi elzárás van az erdőtörvény 
alapjan szabva; holott az elzárási időt nem az er­
dőtörvény, hanem a büntetőlörvénykönyv alapján 
csak 2 napban kellett volna megállapítani.

A t. ügyvéd úr föltevéseiben egy nagy téve­
dés játszik szerepet. — Hát azért adott volna a 
a torvenyhozas nekünk az 1879. évi XXXI. t. czikk- 
ben egy különleges erdőtörvényt, mely az erdőki- 
hagasi ügyeket részletesen tárgyalja, azoknak elbi- 
ralasara, külön bíróságokat állapit meg: hogv 
azt ugyancsak 1879-ben, XL. sz. a. hozott törvény*  
czikkben elvegye ? J

Nem t ügyvéd úr! Ezt föltenni - nemcsak 
hogy nem lehet, de nem is szabad. — Mert a 
büntető törvénykönyv részletesen fölsorolja 
azou eseteket, melyekre a bent hozott rendelke­
zés vonatkozik; de az erdei kihágásokról egy szót 
üeJ?aVZ0 li bo tudván’ hog? az erdei kihágás! 
ügyek elbánásáról mar egy megelőző külön tör­
vény, az erdőtörvény által gondoskodva vau

Ne tessek tehát az alapot, melyen a közigaz­
gatási bizottság erdőügyi bírósága állott és áll 
osszetevesztem ; es akkor a t. ügyvéd úr is be 
fogja látni, hogy a most nevezett bíróság az elzá- 
S kls“Msa"»1 is Wrvénjszerllleg, Stehát jól 
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Vasárnapi krix-krax. 
(Ósn tájkép Kalapácsi bácsi — s az ö uidon- 
sagai Verhsztitó labdacsok. I. fényűzés II 
bzep Itgenyi költekezés. III. 32 levelübiblia IV 
P.padMny.fóst, K Klikkó-viM VI Tro^j 

uualm^'dS -j,tmé“iónéTti,aiÍSa'1'rebbe'1 az 
tivül egyéb nem ata“^“üüa,t,Ha-eSzl“ 9S9‘- 

lendário^bóí'őrví««™ ~ “L“ “ «" ka’
debbek s az éjek be” zabbTk - 87 “ "1*!-’ük röti’ 
sokára beköszöit. a fa erelek lehnlin.!,“ 'T‘ 
az árnvas .. leüul*nak,  a szerelem
— a meleff káfaháh S Csorgedező Patakok mellől
tositó“ intézettbő l púm ; blzouVos »molybiz- 
kifelé s hekiiLh íö ° tok tömegesen váltatnak 
e-y egész IaÍíó “ nj-n ruhák biztosíttatnak; 
egvnéhánv Ó C’1?erg° madár elvándorol — s 
úfczákon a X Primadonna bevándorol; az 
történik- ldojaraa raiatt DeQi jár senki, nem
sincs a mi' T ,tehát firUlás™ való tárgy
— mert m atztan Punkt- • • • No szerencse,
— mnna be aka,tam íeJezn' a mondókámat 
..lálkX™ SZere“C5e’ bogí KalaPícsi bí«’>i

Jó napot, Kalapácsi bácsi! 

vagy ? 
d«g fosban.' ■ ■ • miül SZ“g“J emb9r -

Ügy mondjad, hogy „adósságokban farosba» !« (PrSchlig ff fudod.e;»kb“ 

, Nem biz’ én; —
hogy ép’ az után járkálok.

? Szervus édes öcsém! Különben hogy

gaz-

gaz- 
mi az 

aztán az az eredeti,

»
— No hát mondok én neked egyet.
— Köszönettel veszem, kedves Kalapácsi 

bácsi.
— A Vigh'Ferkó tegnap este mulatta, kár­

tyázta, szeretőzte s pipázta el a feleségének utolsó 
1OOO forintját — s ma hajnalban nagy bölcsen 
elebiábolt Philadelphiába kellueruek. — Mit szólsz 
ebhez ?

— Biz’ azt elég rosszul csinálta a Ferkó; 
— Kalapácsi bácsi, tudom, hogy nem tenne ilyet 
a feleségével.

— Én nem, — hanem a feleségem meg a 
lányaim megteszik még vélem azt a csúfságot 
hogy csődbe juttatnak.

— Hogy-hogy ?
— Hát csak úgy éde3 öcsém, hogy valami 

francziába ójtott ulánus lajdinand gyönyörűségesen 
megtanította őket kártyázni, szivarozni, sompánye- 
rezni, — szóval: nagy urat játszani. — Ha azt 
mondom, hogy az ily életmód nem illik hozzájuk, 
— azt felelik rá, hogy nem tudom mi a „chic“.' 
Jól van I A’ lesz aztán csak a „chic“, ha" majd 
koldusbotot fognak a kezükbe elefántcsont fogan- 
tyus napernyő helyett! .... Mondtam ugy-e új­
ságot ? . . servus édes öcsém! ...

Szegény Katapácsi bácsi! Lám, lám ! milye­
nek a inai nők? . . Ha elgondolom, hogy minden 
rosszat csak a férfiakra szeretnek tolni, nemes ha­
ragra gerjedek, mert a Kalapácsi bácsi vallomása 
jut eszembe!

No hiszen megállj ! majd megbosszulom én 
magam a Kalapacsi bácsi nevében ! . . . Készítek 

,,lg£ek szamii,a. „vértisztitó“ labdacsokat, — leg­
alább ok is megizlelik azt, amit nékünk férfiaknak 
oly gyakran szoktak beadogatni — sőt mi több : 
ragalomporral behintve

I. dózis:
Jeruzsálem leányai sírjatok s igaz bánat je­

léül perkai ruhát és üvegklárist viseljetek, mert 
bizony bizony mondom néktek, hogy eljön az idő 
melyben apadok s udvarlóitok zsebei annyira ki­
ürülnek, hogy selyem ruhák s arany ékszerekre 
nem telik vala több pénz — egy polturánál ; — 
mely summa tudvalevőleg oly csekélységet képvi­
sel, hogy azon egy becsületes chiguont sem iehet 
vásárolni !

S ha már chignonra való sem lesz, mit fog­
tok akkor cselekedni szőke és barna angyalok?

Bolygo csillagként letűntök a semmiségbe! 
Az egyikből nevelőnő, a másikból társalko- 

donő, a harmadikból felolvasónő, a negyedikből 
PeszV—S* hÖ gy S valamenDyibő1 agg-kisasszony 

ns mindennek mi az oka ?
A fényűzés!
Ez a haszontalan semmi, a mit az emberek 

doresege egy nagy valamivé változtatott át; — 
de melybo. utóvégre is csak „semmi“ lesz, mert 
!rya y?^on’ h°gy » fényt, — ámbátor nem sző- 
aémtid’ut«! Íté'e‘ n,1piS i5 Wd’ még

S a te kurta eszed, gyarló emberi teremt­
mény, mégis oly hosszúságok után vágyódik, mint 
a milyen a legújabb divatu schlepp ! °‘ 
legkurtabbra, de legszükségesebbre _  i
napi kenyérre is alig telik !

Oh ! Évának nagyravágyó utódai! 
gelitek meg már apáitok s férjeiteknek 
deseit — es adósságait ? 

A licitátió napjáig !

„De már akkor késő lesz, 
Mert a birtok másé lesz !“

Pedig bizony, bizony monodm néktek, hogy 
ia esztelen pazarlástokkal felhagynátok — az exe- 

cutorok csak idea fixák lennének !
Hanem sajnos, az a boldog korszak, — a 

mai viszonyokból következtetve, — soha sem fog be­
következni, melyben a végrehajtó helyett „égbe- 

csáss meg!) ' r-j»««

.. holott a 
a minden­

mikor élé­
it inszen ve-

i ---- -- ueijeiL „egoe-hajtot írnának az emberek! (Executor pajtás bo­
csáss meg!) J

S elljön,.... már nincs messze az idő, mi­
dőn teljesen tönkre (Szedő uram valahogy ki ne 
hagyjon egy bötüt!) megyünk!

S akkor aztán teljes joggal ráhúzhatják szé­
les e hazaban néphymnus gyanánt a — krach- 
polkat)

h* “3 ennek a koncertnek rendezői nagyobbára 
ti lesztek bajos hölgyek!!....

*
Nono ! hanem azért ne lobbanjanak haragra 

edes szépeim ! ö
Hiába mondják azt nékem, hogy

FW ^eb udvariatlan s tudatlan ember 
kend, . tollrago uram!... Mindent ránk akarna 
tukmálni holott a férfiak sokkal többet költenek 
am, mint mi, — arra mihaszna szivar, bor, kár- 
ÍLafiS.SzeP 1lanV(>kra!---Ezek a dolgok tisztán a 
ha Vud ™bnkajaba tartozaak •' — Feleljen hát erre

Oh, oh! hát hogy ne tudnék?... hisz’nem 
hiaba tanultam en „ujdondászatot" »

II. dózis:
...„A férfiak szép lányokra költenek“ n 

nagysad, ki tetszett hagyni, hogy és szén J 
szonyokra !“) ” S SZtíP asz*

Jól van !...
De hát a némberek nem .gébekre ?... ha péoa nem is, h^-'J nP 

Istenein! — mennyi kaeiér pillantást .'‘i? 
mosolyt s Judás-csókot ?... ........... csalfa

*
Ili. dózis :
Hogy a nők sziutén kártyáznak, — . •

szem, mondanom sem kell; sőt mi töl.h n . fogtak, még erésebben csinálják."¡^t bJ J*  

Avagy nem hallottátok e hírét anniL r 
tento (és férjétől!) elrugaszkodott orosí ÍS* 
nőnek, a ki egy hónap alatt egy millió ' 
vesztett Hamburgban ? ™ U '“beit

, Nékem a vérem forr fel, ha csak ■<;
tó, begy én abból a borzasztó summából 
pékét sem — nyerhettem! ko-

... .Ha legalább holmi emberséges iúi l , 
- teszem föl: csöndes ferblit, vagy gX?tekot’ 
kaot, — játszanának a mi bájos hölgyeink ? T’i 
meg csak megjárná!., hanem ők olyan jhkok 
vesztegetik el a pénzüket, - mint ni J<? i 
halberzwölwe, franzefusz stb. - mely nevek 
latara a becsületes ember bedugja a fülét ! ?

levelű bibim helyen inkább'a főzőSálat^fo/g,32 

jeitek’ ^má^még^gX'koM 
fogjátok tudni megfőzni H ko‘hely levest sem

*
IV. dózis ;
Tudom, hogy borsót hányok a fal™ 

kegyeteknek prédikálok. 7 ’ dou
• ,bel7ett’ bölcs szavaimra hallgatnának 
madando kecsesei rágyújtanak egy illatos“ciaiUet- 

tara s engem simpliciter - fumigálnak
b aztan még azt mondják, hogv ’ a szi™- 

„csak“ a férfiak rubrikájába tartozik!^
Hat mit szívunk mi i,_„;

hnlTderraka‘" ’ 8 kegfetek drá«*  bölgjeim“™8 
bőim, parfume szagu méreg drága Zpeciálhásokai >' 

Bizony, bizony mondom néktek, ho<ry uiahofa 
nap a cziganyasszonyok abban hagyják a niuáX 
~~ 8 Mi IdHh0,%e,.nk veszik at tőlü/a szerepet! 

ä 3 en lgen Jószívű ember vagyok soiokidokre teijes szivarozási szabadalmat efide- 
kZéíefe ± 1S kér0Í ’ rai"d»"b« » 
közvéleményt, hogy legyen elnézéssel önöknek e 
gyöngéje iránt, — ha engem egy skatulya olvan“ 
specialitással megajándékoznak E. 7 ”

Úgy hiszem, hogy ez elég csekély bér oly 
“lengedem! ••• SŐ‘ ‘”i Wbb “ “

*
V. dózis : 

, Igaz’ ^°sy erre ismét azt fogják felelni 
hogy áldomásról különben sem lehet szó, mivel­
hogy kegyetek nem isznak bort!

Higyje a ki akarja, de én nem hiszem ! 
hiviáb Iert xi1’?6"1 I!flar ? légi romaiak „uva“-nak 
hívták a szőlőt, mely latin szó tudvalevőleg nő­
nemű ; — szőlőből készül a bor, mely latinul „vi- 
??™,’n,ak ra0Ddatik s nemre nézve közös ; — mely 
örülmeny világosán mutatja, hogy a bor élvezete 

mar a legrégibb időkben is közös vala, azaz ho<ry 
hogy azt férfiak és nők egyaránt élvezték!

De hat en még mást is mondhatok 
írva vagyon, hogy „a kábái asszony (tehát 

asszony .) azt inondá az ő komaaszszonyának • (te­
hat ismét asszonynak !) hát ha innánk e^yet!?..

Es ismét irva vagyon, hogy 
Ördög bújjék komámasszony bocskorába, 
Miért nem jön kend én velem a korcsmába ! ? 
Kilencz itezét megiszunk, 
Tizedikkel megtoldjuk! 
Komámasszony 1....

...Lám, lám bájos hölgyeim f hit hiznnv 
nemcsak a férfiak, hanem az önök eperptos; aikm 
is megkóstolják a hegy levét _  azzal ? i i - /
séggel, hogy kegyeteknek minimum klikkó keH^m'i 
P6 »r • v'nk°val is megelégszünk ’

Mar pedig klikkó és vinkó ’úgy viszonvlik 
egymasnoz, mint öt forint a 20 krajczárho J 
h»:; xkbßi"y; b“n? s
®“ íl, í idA pa7j.r "ass11’ ■»'« beköret- 
löbbél ' “eljben vi“kó™ lelik

*
VI. dózis : 
Ez nékem szól.

n - z íogy °^an Cserül 
a vertisztitó labdacsokat, hatat 
kozuak s elneveznek kontárnak 
lemre . P’bWrijisságb. áriam ’ magam bele! 
császár m ? hSelera ’ S ™l,mik‘P«" II- József 

'?s a«J“n ’Ml» vissza Magvar- déletek 2 T ‘t“ mi“den le™ószelellenes Lo- 
szefirkált-im l*'  íf -CSak m**Ióu  már ősz-
bzentüaitam e bölcs bolondságot, — vonom vfaz- 
sza azt egesz terjedelmében...

Füles Piktor.

üvé csináltam azokat 
masan összetökfil- 
a miért piktor lé-

*
Folytatás a mellékleten.
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4 hátralékok miolóboi suvos beküldését tisz­
telettel kérjük.

— Sorrendje dr. Schu<zter Koiistantiu kassai 
pii>pok úr o t-xezeíleiiliaja tiszteletére a felsőbb 
leányuevelő-iutezet felavatása alkalmából rendezett 
üimepely-ssfgvknek 1882 évi szeptember hó 3-ik 
es 4 ik napja.i. Szeptember hó 3-ári d. u. fél üt 
makor gyülekezése a hitközségi üdvözlő küldöttség 
tagjainak a varoshazán; pontban \ öt urakor 
elindulása a küldöttségnek a varos Patái a tele, 
hol a küldöttség ő excellenliaját fogadja s csatla­
kozik ; eikezeskut leszállás a főtemplom eh t. 1 
orakor. Gyülekezése az egy házképviselet tagjainak 
a plébánián. 8 orakor !• aki vaszene, a menet a 
„zo.dia*  vendéglőtől indái ; mega.ias a ]■ •ehia 
e.öit. Szeptember hó 4-eii leggeli 8 órakor ünne- 
j elves ifteiiiliszielet a lőteinplomban, onnan kór­
menet az intézethez es vissza. De.után 1 órakor: 
diszebed a varost nagy tanezleiembert. Ebed után 
ő excelieniiajanak kiktserese a vasúthoz. Eperjesen, 
1882-tk évi augusztus hó 30. Az ünnepélyt ren­
dező bizottság.

A varosunkban tervezett mechanikai szövő­
gyár- es iskolaügye legújabban kedvező stádiumába 
lepett, mennyiben a földm.- ipar- és keresk. 
minisztérium a városi közgyűlés ez irányban telt 
telteijeszlese következtében egy részletesen kidol­
gozott tervet közölt a varos közönségével, mely a 
vallalat lészoie kiiatasba helyezett államsegély sa 
v.lilalat szervezete iránt teljesen tájékoztató ada­
tokat tartalmaz. A leiratból kitűnik, hogy a kor­
mány hajlandó jeientekenyebbb beruházásokat 
lenni, s hogy van vállalkozó is, ki a 
iskolát vezetni fogja. Ily körülmények . . 
varos közönségének meg kell ragadnia a kmaikozo 
alkalmat, mely a kuzóhaj es szükségnek kielégíté­
sére modul nyújt es meg vagyunk róla győződve, 
hogy a közgyües nem is fog habozni az ügy ér­
dekében tőle kívánt áldozatokat készséggel meghozni.

A sarosmegyei alt. taniió-egyesület f. é. 
szeptember hó 21-eu d. e. 9 urakor a megyeház 
termében tartandja évi közgyűlését.

Áradas. A Széteső vize a iolytonos esőzések 
következtében utóbbi időben gyakrabban kiáradt. 
Különöseu nagy dimensiókat vett az áradás 
augusztus hó 31. amikor országutat, szántófölde­
ket s reteket annyira elöntött, hogy a sebes-kelle- 
mesi térség valóságos nagy lóhoz hasonlított. Bi­
zony ideje volna mar a visszás állapotnak a sze­
szélyesen kanyarodó 8zekcső-meder szabályozása 
által ele,ét venni.

Iskolai ev megnyitása. A helybeli kér ev. 
Collegiumban az uj iskolai évnek ünnepélyes meg­
nyitása szept. hó 5-én délelőtt 9 órakor lesz a 
eollegiumi nagy teremben ; mely ünnepély re a t. 
szülőket, valamint a Collrgiumnak es a taniigyuek 
minden barátait ezen utón is tisztelettel meghívja 
a coll, igazgatóság.

Női fejdisz. Az ázsiai nők mindenesetie jóval 
fölülmúljak az európai és amerikai nőket csudála­
tos es ritka fejdiszük áltál. A sinai nő sashoz ha­
sonló madarat hord lején aranyból vagy rézből. 
E mudar kiterjesztett szárnya elborilja homlokát 
es balaulekál, faika pedig hátul szép kócsagot 
kepez. csőre elfödi orrahegyét, es a madár ala 
alkalmazott rezgő, a legcsekelyebb mozdulatnál is 
lendítésbe hozza e mesterséges állatot. A malaji 
nők meg tovább mennek. E/.ok ugyanis 2 czenti- 
meter hosszú és 12 ezentiméier szeles deszkát 
hordanak fejükön, melyet viasszal ragasztnak ha­
jukra. Magatói éitetődik, hogy e hölgyek ily fej- 
disz mellett, se le nem ülhetnek, se pedig valami­
hez nem támaszkodhatnak, anélkül, hogy peckesen 
ne taitsák halukat. Mivel pedig a tartomány na­
gyon etdős, gyakran megtörténik, hogy e szépek, 
fejdiszüknel fogva, megakadnak a tak ága bán. 
11a íesülködnek órak hosszáig ülnek a tűz mellett, 
hogy a viaszréteg leolvadjon hajukiól.

Buskomor komikus. Midőn a híres Carlini 
Nápoly színházi közönségét naponta kaczagtalta, 
egy beteg jelent meg az ottani leghíresebb orvos­
nál, ki arra kelte, adjon neki szert az elet eiejét 
emésztő búskomorság ellen. Az orvos vidámitaui 
akarta és azt tanácsié neki, menjen naponkint a 
színházba es nezze Carlinit. Ekkor a beteg azt 
feleié: „Magam vagyok Carlini!“

— Aki megrendelte a sajat temeteset es 
megjósolta halalat. Egy budapesti temetkezési 
egylet helyiségeben a napokban egy öreg ur te­
metést rendelt meg. A jelen voltak tudakozódásaira 
ezt felelte, hogy az illető meg él, de az éjjel ok­
vetlenül meghal. Leirattá a halotti jelentés szöve­
get is, mely szerint az illető Hofi'heyer Lipót 76 
eves, volt kőbányai kereskedő. Kiválasztotta a ko­
porsót, a halottas ruhát, megmondta, hogy a 
temetést miként rendezzék, kifizette az összes 
költségeket és azzal a megjegyzéssel távozott, hogy 
má-iiap a kitűzött helyen megjelent, akkor tudtak 
meg. hogy Hofftieyer maga rendelte meg temete­
set, megjósolván egyúttal halálát is.

— Megjelent az „önügyvéd“ 8 ik füzete, Irta 
Knorr Alajos, kiadja ifj. Nagel Ouo Budapesten. E füzetben 
a szerző a házassági szerződéseket tárgyalván, i-inerteti az 
eljegyzéseket, a római kainoiikusok házasságát, a házassági 
akadályokat, közli a protestánsok házasságara vonatkozó Jó­
zsef császár szabályzatát, ismerteti a vegyes házasságokat, a 
ginog hitiiek és izraeliták házasságának szabályai;, tárgyalja 
a házasság hatályát és jogi következményeit, különösen a 
bitbért, hozományt, közszerzeményt, az özvegyi jíout és a

gyar.it s 
között a

i

házassági egyezményeket; ezzel áttér az életjáradéki szerző­
désekre, ismerteti a szerencse szerződéseket, a peressé vált 
jogviszony elintézését ezélzó egyességeket, a szerző les újí­
tás:. és ezzel a szerződések kiiiónös nemeire vonatkozó feje­
zet befejezést nyer. A hatod k fejezetben a szerző a jogelle­
nes eselekvényekb.d szármázó követeléseket ismerteti, külö­
nösen a gyilkosság, ölé*,  t.-sti sértés, csa as, lopás, jogtalan 
elsajátításból folyó kártérítési kötelezeusegeket, — tárgyalja 
a m o h tn áltál okozott karo-; asok:it, is.iu-rteti a mezei rend­
őri, gátreudőri es a vadászati kihágásokit, az erdei károsí­
tásokat es a vanpálvak al ti okozo't kártételekből folyó kár­
térítési kotelezeti-- _’ot. Ezen igen érd-kés tartalm i füzet 
ara 30 kr.

— Egy kitűnőnek rég elismert franezia nyelvi 
tank" yvet ültetett át Tettey Nándor társa budapesti 
könyvkereskedése a magyar irodalomba, midőn kiadta a 
1‘löt z-f é le El e m e n t a r b u c h d e r f 1 a n z ö s. S pr a- 
ehe rziniü nyelvtant. Az. ..Elemi franezia nyelvtan 
német, eredetije 33 kiadást é.t mar, s hazánkban is szerte 
használták eddig, nevezetesen magánintézetekben és leány- 
iski Iákban. A kiadok érezhető szükséget pótol ak. midőn az 
oktatás magvaiosodisával - omolva, lehetővé tették, hogy e 
Könyv továbbra is eszköze maradjon franezia nyelvi ok­
tatásnak és pedig ezentúl a magyar nyelv segélyével. Az át- 
dolgo ás gondos, a k-rnyv ara nem magasabb, mint a né­
ni • kiadásé. kr. kőivé; Ajánljuk nyelvtanáraink és is­
koláink figyelmébe. A kiadók kijelentik, hogy intézeteknek 
mutatvány példányt készséggel küldenek bérmentve.

„4 hetek klubbja“ czimü tárczarovatunk tér- 
szüke miatt jővö számra maradt.

Aufruf!
Sir őnbeágefertigten ßaben uná aíö 

©riinber jtt bem ßweefe Vereinigt, um in ßpe*  
ric3 bie Smdjtnng einer ^apier^toff-^abrif 
im ÜBege einer Slctien <55efelifd}aft jtt errieten, 
^nbent wir beßßalb bad X. ^ßubli*  
cum jit je regern Xßcilnabinc an ber ju biefen 
(X.tbe eröffneten Stcticn Subfcription cintaben, 
beehren wir und Jitglcid) ben öntwurf bed Un*  
ternebmend in nadjfolgenbcn (Grunbriffen ju 
fennjeidjncn :

1. Xen (Gcgcnfhtnb ber Unternehmung 
bilbet bie (irridjtuug einer ‘ißapirftoff'^abrif in 
Gperied. (Slnfdjaffnng bed Ütotfftoffed, fabrifd 
mäßige Verarbeitung unb UmfeQung.

2. Xaner ber t’lctien^efctlfdjaft 30 ^a^rc. 
. £wßc bed 2(cticn=Gapitaied 50,000 ft.

Jiominaiwcrtß ber Slcfie 100 ft, ö. 2B. 
Xa3 (Gvunbcapitai wirb burd) 500

3
4.
5. 

cmittirte Aktien befd)affcn.
6. Xttrd) bie (Grüitber finb 200 «Stiicf 

Aktien gebeeft; 300 Stiicf werben jur Verfik 
guttg bed X. 'ISublicumd geftellt.

7. eubferiptionen ber Vlctien werben bei 
Gpericder Volfdbanf entgegen genommen.

8. 5d)luß ber iktieiijcid/niß ift fpäteftend 
11. Sept. 1882.
9. Vei ber ßeidjnung finb 10°o ber ge*  

jcidinetcn fletien 311 .pänben ber Gperiedcr 
Volfdbanf 311 bejahten. Xie s?lrt unb SBeife 
ber ferneren Ginjahlungcn beftimmt bie im 
Sinne bed (Gefeped einjuberitfenbe (Generalver- 
fammlitng ber Aktionäre.

10. lieber Aktionär ift im «Sinne bed 
Ülefe^ed 1875 XXXVII. §. 147 lebiglid) bid 
jur \iöbe bed burd) ißn gejeießneten Bktienbe*  
traged Verantwortlich.

11. Xie (Grünber ernennen für bie erften 
brei 3><tßre bed Verwaltungd*Xirectoriititt.

12. Xie bttrd) bie (Grünber gejeidjneten 
: Jtebuction.

Lillia Boldizsár. 
Meliorisz Gergely. 
Mosánszky Gy. dr. 
Munk Henrik dr. 
Nehrer Ágost. 
Péchy Zsigmond. 
Podráczky János. 
Reisz Ede.
Révai Ignácz. 
Révai Mór. 
Rosenberg H. 
Sz.-Andrássy Lajos. 
Sztankay László.

Xie Veratßungen ber lelten 3ed, bie Ve*  
tveguttg ber lelten VJodjeit ßat biefed eine Un« 
terneßmen jtt Xage geförbert, welcßed im Ve*  
griffe fteßt ^íeifd) unb Víut anjttneßmen. Von 
bor Vetßeiligung bed ^ubíicumd ßängt bie in 
'?ludfid)t genommene Erweiterung biefed 3nbu’ 
ftriejweiged ab. Xer Anfang ift ein befeßeibener, 
ber Appell an ttnfere Eapitaíbefifcer, tveídje ißre 
Kapitalien jtt 4l3—5°0 in ben ßieftgen (Gelb*  
inftituten piacirt haben, cin mäßiger, ber in 
2(udfid)t fteßenbe Gewinn ein natnßafter unb 
wir erwarten baljer mit Jiecßt, baß bad ^Jub*  
lifutn auf bad ®ewid)t unb bad álnfehen ber 
in ber Jieißc ber (Grünber angeführten bauten fieß 
ftü(jenb — unter beiten wir bie «Soniuiitäten un*  
ferer Verwaltung, bed ßieftgen $aufmannftan*  
bed ttitb ber gefammten intelligens finben — 
fid) an beut Unternehmen, welcßed bei einem 
felbft nur mittelmäßigen Vetriebe 80 bid 100 
.Arbeitern Verbienft unb Vrob Verfcßaffen wirb 
ln äWaffe betßeiligen Werbe.

Vvll rw♦ wvVm lv/UtWf

Vioutag finbet bei perfönlidjer (Gegenwart 
Sr. (ircelleuj biv .\?errit Xr. (£. Sdjufter bed 
Vifd)ofd von Alafcßan, bie feierlidje Eröffnung, 
refp. llebcriiabme bed neu erridjtcten iDiäbdieit*  
erjehiingd A’tfiiOtkd ftatt. Selbftrebeub wirb 
er Grcellenj mit all beit Gßren, bie feiner 
'|Serfönlid)fcit jufoitimen von Seite ber '.Vhiiti- 
cipalität wie von beit Vürgcrit empfangen wer*  
beit. Xiefe äußeren G’hrcnbejeitgitngcn follen 
ein fd)wad)er Vewcid ber ,\Sodiad)tung unb Ve*  
Wimberitiig fein, wekße jebeit von und aitgefußtd 
eined \Hcted erfüllet, wie ißn nur bie ßödjfte 
Vilbttng erfüllten unb nur bie ebelfte 2Berf*  
tßätigfeit audfiißren fann. ^n unferent ait Vit*  
bungftätten nidjt reich gefegnetent (Somitate 
muß bie (Grünbttng eined itad) fo großem 'Plane 
crridjteten unb alle (GefellfcßaftddSiaffeii gleid)*  

auf bad {yreu*  
Scßon je(}t, 
ungemeffenen 

neuen Vilbungdanftalt auf

ntäßig unifaffenben ^nftituted 
bigfte begrüßt werben. — 
beim beginn jeigen fid) bie 
Vortbeile ber netten Vitbungdanftatt attf’d 
rtiarfte. Xie äWütter eilen fdwtt feit mebren 
Xagcit in großer Slnjaßi nad) ttnferer etabt, 
um bte ihnen gebotene beffere ?ludbiibitng ißrer 
Stuber jtt bennben. Xcr Slnbrattg ift, fowoßi 
für bie '^cnfion wie für bte «Sdjitle, ein außer*  
orbeutlidier. 2llle (Sonfeffionen wollen bie ihnen 
gewährte 2)iöglid)feil ¡ließt vergebend geboten 
fehlt. Soviel matt fdjon jefct erfeßen fann, 
finb bie Xeßrfräftc aiwerwäßlt gute unb ber 
freifinnige Öcift, ber itadj beit Intentionen bed 
ßodjßerjigen <5tiftcrd bad (Ganje biirdjweßen 
foll, ift eine Viirgfdjaft für einen reellen örfolg 
ber ^nftitution.

«5o vereint fid) bcitn 2llled um bie und 
verliehene (Gabe jtt einer auSneßittenb ivcrtifVollen 
jtt geftalten. 2Bir fudjeit untfonft nach üii3« 
brurfvoden SBortcn um aud ber ^iille ttnferer 
banferfüllten Seele beut Spettber gebührettb jtt 
crwicbcrit. Gd ift ein fdjöned unb mehr nod), 
waßrc3 SBort, baß foldje Xßat ihren Voßn in 
fid) felber trägt. (Gewiß ift unter beit Vielen, 
betten bttrdj feinen edjt Ijittuancn «Sinn ber 
eble Vifdjof eine fo bebenteubc SBoßitßat er*  
wiefeit, faitiit einer fo frohen iperjend, wie ber 
großniiitßige epenber felbft. ÜRicßt blöd Gblcd 
gewollt 311 haben, nicht blöd biefed Gble Vers 
wirflidjt 511 feilen, fottbern auch 3lt tviffen, baß 
Gbled biediital jttgleicß bad Slllerniiglicßfte ift, 
— bad geht über jebett in SBorten ober Ghreit- 
['ejeugititgen audgebrücfteit Xanf, bad ift ein 
Vewußtfein, weldjed allein genügt, um einem 
ganjen Beben beit beneibenäwertßeften ^nßait 
jtt geben.

2Bir entbieten baßer bem hoc^Oev5^9cn 
SBoßitßäter unfern*  Stabt bett wärmften (Gruß 
junt SBillfomm, wir fdjä^en und glücflicß ihn 
perfönlid) innerhalb ttnferer Stabt empfangen 
31t föntten. 5D?öge er, bie ißm ju (Sßrcn Veralt- 
ftalteten ß-eicrlidjfeitcu mit Woßlwollenbem «Sinne 
aufnehmen ! Xie größte unb werlßvollfte Xan*  
federftattung wirb ißm in ber ßößern 2lud- 
bilbung unb Vervollfommnung einer ganjen 
burd) ihn baju geleiteten (Generation 311 Xßeil ’

1

i

ber

ten

Stefién unterließen feiner 
Jelenik-Almássy 1st 
Adler Samu.
Benczúr József. 
Desewffy István. 
Flórián Jakab.
Friedmann Samu. 
Glück Selig.
Haitsch Lajos.
Hennel Zsigmond.
Izsépy Gyula.
Kovács Gyula. 
Kovácsy János.
Kubinyi Albert.

®efd)äftd= unb $anbeld= 
9tadjndjten.

G p e r i e d beit 2*te  «Sept.
Xie UBitteruiigdüerljältuiffe finb feit Grube 3u!i 

bei und fo abnorm, wie jdjoit feit mehr bett 20 
fahren uid)t. Seit fünf 2ßod)en regnet ed mit tur*  
jen .ßroifchenpaufcn faft ununterbrodjen fort, unb ift 
ed nicht abjufel)cn, wann eublid) einmal ber fd^on 
fo lang erwartete $Bitterungdumid)lag eintreten wirb. 
Supiter 'ßluviud tjat auf bie iDloubviertel, oon betten 
wir in früheren feiten einen 2Bed)fel ber Witterung 
jtt erwarten gewohnt waren, bereits in IDlißtrebit 
gebracht, bie £luecffilberfäuleit ber Varometer fentten 
nur mehr eine retregrabe Vewegttng; wad Xßunber,

■

gyar.it


■

wenn unfere Oefonomen in ihren Hoffnungen auf 
eine ergiebige Kartoffel» unb tpülfenfrüd)tcncrnte jdjoii 
bcbeuicnb hetflbgeftimmt werben.

Tic feit einer geraumen ¿eit anhaltcnbe un*  
ücränbcrtc Stimmung im ®ctrcibe»@cfdhäftc feheint 
mit ßnbe bcr tüJodje ihren ilbfifiluß auf unferem 
inarftc gefunben ju ^aben unb wenn audj greife 
feine bebcutcnbc äenberung erfahren, fo ift bodj an» 
junchmcn, baß wir fepon näcpftcnä ein lebhaftere^ 
G'cfdjäft unb beffere greife befommen muffen, ba fid) 
hierorts nad) befferen 'Sorten ißaare jictnlid) genü» 
genbe 91ad)fragc funbgibt.

protocollirtc ^riicbtprcife
vorn 26. Aug.

nach Meterzentnern (iiieterinazsankent).

—

K. Albert.

I. II. 1 I. II- j
fl. kr fl. kr fi. kr fl- ktj

Weizen. . . . 16 — 9 50,Erbsen . . .9— 8 .'0
Halbfruebt . .------ ------ppeck . . . .96 — 86 —1
Roggen. . . . 7 — 6 50|Sehweinefett . .88 — 81—1
Gerste . . . . 6 80 6 40 Heu........................2 40 1 80
Hafer . . . 6 — 5 50JStroh . . . .—90 — 80
Hirse . . . . 12 — 11 —Ißindfleiseh pr. K. — 48 — 44
Kukurutz . . . 8 — 7 50 Spiritus pr. Liter
Erdäpfel . . 2_ 1 801 30grädiger . . — 30------
Linsen . . . . 13 — 2 —¡Butter ein Kilo 90------
¡Fisolen. . . .------------- .Eier pr. Paar . — 4------ }

©agegiieiiitjfeiteii.
Dao 6cilcmpfof)fcni’ ^iäbdjnt-£qicijititgf>-5it» 

flituf bon Jrl. Laehapelle wirb am 4. b. DL er*  
öffnet werben. Der Unterricht in bcr ^Religion unb 
ungari|ii)cn Spradjc wirb wie im i'orjaljrc üon gc» 
biegenen Kräften crtljcilt. ^enfionärinen finben bic 
befte Untcrfunft.

23er fanden fernen will, bem bietet fid) jefet 
bic befte (Gelegenheit Ijicjii Der altcrprobtc Tat^» 
meiftcr, £)crr ^aulobitd eröffnet nämlich am 6. b. 
'J)i. einen Tanjfurfud im Dlercp’jdjcn Jpaufc unb 
tjaben bie ¿infchrcibuiigcn bereite begonnen.

OOOOOOOOOIOOOOOOOO
36. szám. 1882. 1_

Arvérési Irirdetménsr.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi

LX. t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az eperjesi kir. törvényszék 2395. számú 
végzésé által Grexa szül. Binder Borbála végre­
hajtató javáia Stalmra Ágoston és Lintner István 
HÍlen 640 írt tőke, ennek 1880. év szeptember hó 
8 napjától számítandó 6°/0 kamatai és eddig össze­
sen 35 frt 60 kr. perköltség követelés erejéig 
enendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
efoglalt és 500 írtra becsült évenkénti azon ha­

szonelvezeti jog, mely a kapii 73. sz. telekjegyző- 
konyvben foglalt és kiskorú Lintner Emma és 
Anna neyere irt % úrbéri teleknek C 1. s. sz. a. 
81 ahura Ágoston javára biztositott életfogytiglani 
haszonelvezeti jog, továbbá a C 7 és C 8 sz. a 
Lintner Karoly javára biztositott és kiskorú gyer­
mekeinek nagykorúságáig terjedő s úgyszintén a 
apu 8í. sz. telekjegyzőkönyvben Lintner Anna 

•-s hinma nevere irt % úrbéri teleknek C 22. és 
“ ’J-lh’ ,aj L'ntner Károly javára biztositott s a 

előbbi tulajdonosok nagykorúságáig terjed mint 
ingóság nyilvános árverés utján haszonba adatik 
f- e. szeptember 6-tól legalább egy évre illetőleg

Nem hivatalos hirdetések

ofifi

C<2

5

I

g
X

fi 
x 
fi -fi

X 
co 
S-.
x

g
g 5 ®

T3 
fi

X L»

g
o

g
X

bD § 
O o V) 

D 
bi)

s

— - "** c/j a
x x

Ï fi .
■O fi g

a> u, K_ ® 
X zr 1/5

S 5» = 8 £ 
c.*> jo.

2 00 S. a>

~ 9 —

“_2 
ç ¿j .ÈP

'■ö 

a 
:fi

Bartfan 1882. évi augusztus 11-ik napján.

i Schleiminger s. k. 
kir. járás bi ró.
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¡per fcicrfitfic éinjMg ^iccffenj bed «i» 
fcfjofő pon ótafdjau wirb am 3- b Di. b. í). morgen 
Sonntag. 9iart)inittagö ¿wifdjciijñ unb 6 Uíjr ftatt» 
finben. Sin bcr $rcn¿c imfcrcr Stabt wirb Sr. ¿p 
celícnj burd) ein« ftäbtipfic Dtputation empfangen 
unb begrüßt werben, weldjer fid) auch bic Deputirtcu 
bcr fall). Äird&engcmeinbc anfd)licj5t. Der Dfagiftrat 
bat im ^inblirf auf bic glänjciibcn «erbienfte, wcL 
djer fidj ®r. t^ceßciq um ben SluffdjWuiig nuferer 
Stabt tfjcilhaftig gemacht íjat, bie ^auSbcfiyer unb 
Siiwoijncr bcr ^jauptgaffc aufgeforbert, imfcrcii Datil» 
gefüblen bttrdj Deforirung bcr .päujer am Tage bed 
¿iiquged Sludbrucf ¿u geben, wad gewiß Qcbcrmann 
gerne t&un wirb. Da« Programm bcr ftcftlid) leiten 
ucröffeiitlidjcn wir an unterer Stelle.

^fiafia's eentpef wirb im October l. 3 nad) 
langer ^aufe wahrfdjciiilid) wieber feine Pforten 
öffnen Die ©cfcilfdjaft ¿weier bereinigter Theater» 
bireftoren beabfidjtigt ¿wcLbreí DZonatc Ijicr jujubrin*  
gen. Sic wirb unferem gelangweilten «Jublitiini 
fidjer willfomincn fein, ¿unial im Theater feine 
Buglnft mehr Ijerrjdjt unb cbcntucllcii ^eucrgcfaljrcn 
möglidjft oorgebeugt ift.

(Singef eiltet-
Sim 21. Slug. I. 3. hat ein wolfcnbrndjartigcr 

¡Regen ba« $ab ^emétljc mit fo einer SBehcmcnj 
heimgefudjt, baß in bcr Beit non faunt 30 Dliinutcn, 
nidjt nur ba« öab, fonbern aud) alle Brunnen, be-' 
foitberd ober bcr ÚRincralwaffcr ópaupt*íöruniicii  
uolífommen übcrfdjwcmmt, unb über einen Dieter 
hocp mit fdjlammigcm, fdjniuyigcin SBaffer ¿ugcbceft 
würbe, ©er ißoben in bcr fRotunbe Würbe burd) bie 
fïraft bed jerftrömenben Gaffer« gehoben, unb 
fdiwammcn bie Dielen ltod) ben ¿weiten Tag in bic» 
fer trüben Dfüfec. — Derlei Œalamitâten 'habe idj 
aló uralter ®aft mehrere Diale erlebt, unb mid) 
auch jcbedmal geärgert, baß man ¿um Sdju^c biefed 
üor¿ügíicbcii DiineraLißaffcrd niept« gemaefit feine 
Dorfidjtdmaßrcgcln getroffen hat — wo badfelbe boch 
ein unbe¿ahlbarer ®d)a(¿ — fowopl für bie Stabt» 
Commune, aló auch für bic leibenbe Dicnjipbeit ift 

Hivatalo s rovat
a követelés és járulékainak leteltéig és a jogosí­
tottak életben maradásáig.

Mely árverésnek a girálti kir. járásbiróság 
1882-ik évi 738. sz. kiküldést rendelő végzés 
folytán Ivapi mezőváros házánál leendő eszközlésére 
1882-ik év szeptember hó 6-ik napjának délelőtti 
10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881, évi LX. t. ez. 107. § a értelmében a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is el.idatui fognak. A 
netalán elsőbbségi igénylők pedig felhivatnak, hogy 
jogaikat az elébb idézett t. ez. 111. és 112. § 
szabályán érvényesítsék.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t. ez. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Girálton, 1882. évi aug. hó 26.
P a u 1 a y Z s i g m o n d, s. k. 

kir. bir. végrehajtó.

XXXXXXX>XXXXXXXXXX I
1690. tk. szára. 1—

ZZixd-etméxxy.
Bártfai kir. járásbiróság, mint tkönyvi ható­

ság részéről közhírré tétetik, hogy Bettelheim 
Jakak sátoralja-ujhelyi lakos végrehajtatónak Z d-
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(JincdtbciíŐ bic ungünftigc falte «Bitterung bie 
mittelmäßige Äoft — aiibcredthcild aber bicfe’im 
öerpoffte plöhlidje llcbcrfdjwcmmung, hat bic aud 
fernen ©egeubeu ht«h«v ¿ugeftörmten t^äftc öcranlafi 
baß fte ihren geplanten längeren «ufcnllialt’plöhlidi 
untcrbrodicii, unb größteiithcild bad «ab’foalcirf 
öcraffen haben. 1 a ’
ar a! »abc*
?lcticu*̂e|cli|djart  bicfe« «abc«, befonberd aber bfr 
D7ineraLSaffcr»Queűe ein wenig wärmer aiiiichmen 
unb etwad mehr Sorge ¿um Srfjufce bcrfclbcn bcr 
wenben wollte. (Sd ift fo leicpt bicfelbe bon Heber 
fdpuemmuiig 511 fdjüycu, unb cd gefiept bod) niduV
— Dicfed «ab ift ein wahrer ©djafj für bic tym-’ 
rieöer Einwohner, unb wirb mit 3ebcni 3(1[)r 1,^ 
bciitenber unb njerttjüoller ba cd fid) bcbcutcub iJí’
— heuer waren fdjon in bemfelbcii 130 frcinbc (£0 
mit bcr Speriedern 226, barunter bon «ubaucit j'/ 
bon ói'ajífiau 51 u. f w — Dad ®clb Wad bü- * n ' 
Dcrschrtcn gering geredmet 13 004 fi, ffw
tljcild nad) ¿peried, wenn man baljcr biefe ’
nidjt bcrftopfen will - fo ift cd bic öd» 
mit ¿ncrgic b.qugcljcn, unb alléd möiUidie 
Weither, ¿11 Hebung biefed «abed. ’u*

Videant Consules 1
Czeméthe am 26. Sluguft 1882. 

____ ______ iS i 11 alter « a b c g a ft.
Felelős szerkesztő: K37-SS C3-éza. 

Kiadótulajdonos : a tulajdonosok nevében : Haitsch Lajos
'S.•••••••••>••••••••
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Ein Mädchen, 
katholisch odar protestantisch findet sofortig Auf- 
»<‘hme und Verpflegung, französischer Unterricht 
und liano Unterricht inbegriffen, llauptgasse ‘»iS
I. Stock 1111 Hofe. 0 “ ’

manovits Samu úgy is mint k. k. gyermekei t. é 
t. gyámatya Z-ilmaiiovits férj. Gottlieb 
és Zelmanovits Samu 1 _j............ .
elleni 220 frt 28 kr. és járulékai "iránt? 
ügyében.

1. Elárvereztetik a I ' 
beni 2858. 2851/a. (2865—2866)7*2855. J°28u7. 
2921 és 2859/6 h. r. sz. szántóföldek együttesen.

2. Kikiáltási ár 385 frt.
3. Az árverés Bárttán a tkönyvi irodában 1882. 

évi november 9-én délelőtti 10 ói újakor megtartatik.
4. Venni szándékozók kötelesek 38 forint 

50 kr. becsért, készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírokban bánatpénzül letenni.

5. A vételár egyenlő részletben és pedig 
1-ső részlet árverés alkalmával, 2-ik részlet 60 nap, 
3-ik részlet 120 nappal az árverés jogerőre emel­
kedésétől számítva 6% kamatokkal a bártfai kir. 
adóhivatal mint letéti pénztárba lefizetendő, bánat­
pénz az utolsó részletben beszamittatndó."

6. A feltételek alólirott. hatóságnál és Bártfa vá­
ros kapitányi hivatalnál megtekinthetők.

Kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatosa

es
Amalia 

y égr e h aj t ás t szenvedettek 
i árverési
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bártfai 1284 sz. tjkönyv-

2921 és 2859/b ti. r. sz. szántóföldek együttesen. von viele
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Ajánlja minden

brogle József 
erép ¿'s i-oistfilemez gyára 13UI)AI*JESTE1V.  

vaczi-ut az osztr. á I mvaspalya közelében. RAKTÁR:

gazdasági kiállításon kitünteteti, javított 

Trieurőket, 3" 

Tisztítógépeket,8^ 
Különlegességek malmok szamára; 
28.466. szám alatt szabadalmazott 

harinas ekéiket.

sz.

i

väczi-körut 68

gyártmányait mint:

csépiógep-rostakat. lyukkasztott és hasított 
<as, serei es horganyból, valamim mindennemű gazda«,igi cli a.
zek kívánatra ingyen és bérmentve. °

i I ©IIII _@ XXXXXÄIWXXXX

wissenschaftlicher Forschung, 
selbst die verzweifelsten Fälle 

.................. ■-........... OJ 
geheimer Jugendsünden 

Nerveuzerrüttung
Bitte

lemezeket
szereket. — Arp-gv-W
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Kein Weizenbrand mehr.
Radikale ßrizinetliode gegen Weizenbrand,

XXXXXXXXXXXXXXXMMXXXXXX
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X 
X 
X 
X 
X£

Beachtenswerth.
PILEPSI

Krampi- & 
iS erven leidende, 

linden sichere Hilfe durch meine Methode. 
Honorar eist nach sichtbaren Erfolgen. 
Briefliche Behandlung. Hunderte geheilt.

Prof. Ch. Albert, 6~’2T’a.rls, 20 jä.vemie d.e Wa^iam.

Soóvárott fekvő 6 szoba, 
üvegház, konyha, kamara, pincze, 
faszin, istállók és kertből álló 
lakásom 1883. év január hó 1 tői. 
Bővebbeni felvilágosítás nyerhető 
Soóvárott 9_ 3

Koszttá Dessewffy Etelkánál-

von vielen Vereinen,

ohne Berufsstörung. Ebenso die bösartigen
Folgen geheimer.' '
(Onanie), ____ . . _ . .
I m n o t e n z. Grösste Discretion. 
ausführlichen K ranken bericht.

Dr. Bella,
Mittglied gelehrt. Gesellschaften u. s. 

l’ai'iw, 6 Place de la Nation 6.

o

und 
um

6 12

w.

Gefertigter, der die Conservatorien zu Wien 
und Hamburg mit vorzüglichem Erfolge absolvirte 
erlaubt >teh einem P. T. Publikum die ergebene 
Mitth-ilung zu machen, dass er sich hierorts als

Klavirlehrer
«•WW?. nnd «m-li im GES ANG und i„

1 ''ELEHRE Urner-richt ertheilt

James Abraham,
Pianist.

Hauptstr. 329, 2-te Stock

MBXflMaxaxnxaxBKHM
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Den geehrten Eltern und 

Vormündern die ergebene An­
zeige, dass ich mit dem Unter­
richt in meinem Institute am 4-ten 
Sept, beginne. Zugleich erlaube 
ich mir zu bemerken, dass der 
Herr Letzter einen Collectiv-Un­
terricht in der franz. Sprache von 
5 6 L hr Nachmit. halten wird 
und zwar besonders für Schü­
lerinnen, die mein Institut nicht 
besuchen.

Die in so vielen Brauchen 
des Lebens unentbehrliche Sohön- 
schrift (Kaligraphie) wird auf eben­
so zweckmässsige wie rasche 
Weise Luterrichtet von

"^anov^t5B“ 

^EPEBJESElT“ 

a főutezai eme- 
szállás, a, 

sz. IxásToan iáin- 
áan óxáToan. Ixi-

i aI 
Li g a i h 
(I b 
8

pr.imiirt und empfohlen 
und hervorragenden Oekonomen.

ungir. Monarchie.
Zu beziehen in allen meinen Niederlagen der öst.

Paqnet für 200 Liter Saamen 30 kr.
- ” 100 » „ 15 kr.

Auskunft ertheilt gratis und franco: Chemisches Laboratorium von
NI MA DL PUY Wien IV. Windmühlgasse 35 zu beziehen in Eperies durch 
Sam. Linkesch Wittve und Daniel Oszwald. 9 <

¿5—4
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halten wird

e g y papír- ar
Az aláírás történik
Az aláírás

bér 11-én végződik. “ " VV1 ^1™’
A részvény névértéke: 100 frt osztr. ért.
Az a kiírásnál minden részvény után 10% lefizetendő.
En'eri'p? az„EperjesiNépbanknál“ kapható.
E p e rj e s. 1882. augusztus 2/-én, A végrehajtó-bisottság.

. ct i e n-S ubscriptioii
zu emer Papiepstoff-Kabriir in Eperies
Die Supsenption erfolgt in den Localitaten der,,Eperieser Volksbank.“

MB II. sXffh J S‘""‘ d" hl’"tigC11 T*ge M,i '‘"dÍSt 

Dér Nominalwerth i ’
Bei dér Subscription sind nach Actie” 10®

a

enter Actie ist 100 fl. ö. W.
>, D - „— ...... —v 'o zu bezahlen.ripsp?eVnlKi°gliaU1111fnitWUrf tleS Ullterliehme»s ist bei der „Epe- 

neser volksbank zu haben. 1
Das Executiv-Comité,



"♦* ■
S 3

22

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXÍ
T - _________ — - —■ i ■■>*_.   - .12 .2 ,, ■ on I1 n

>.T

«>■<

■p-r-p.n-'ETS’s medicinische

THEERSEIFE
J.r.h medic. C.p.eM«» opfohkn. w.r.l In . mbU. SU»«» E"»P»'3 mit S1““"'1™ 

Erfolge angewemlet gegen
IIaut-A.usschläge aller -A.rt,

insbesondere gegen chronische nndSchnppendechten. _ Berger’s
sowie gegen Kupfernase, Frostbeulen, behweissfusse, ] SPntlieh von allen übrigen 
».1?
Berger’s Theerseife und achte auf die bekannte Schutzmarke.

Bei hartnäckigen Hautleiden wird an Stelle der Theerseife mi r o g 

Berger’s med Theer-Schwefelseife 
angrwcndei. „n, WM. »an, nenn dieseSchwefelseife zu verlangen, da dis ausländischen Imitationen wirkungslose Erzeugnis 

Als mildere Theerseife zur Beseitigung aller

TTzxreinl^eiten des Teints 
gegen Haut- und Kopfausschläge der Kinder, sowie als unübertreffliche cosmetische Wasch- 
und Badeseife für den täglichen Bedarf dient

Berge r’s G 1 y c e r i n-T h e e r s e i i e, 
die 35% Glycerin enthält und fein parfnmirt ist. - Preis per Stück jeder Sorte 35 kr. sammt 
Broschüre. — Haupt-Versandt: Apotheker G. HELL in TROPPAU

Vorräthig in Eperies bei: Jos. Makoviczky, Kis-Szeben bei: Imrich Viktor
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Krampf und Nervenleidende, alle, wel­
che sich für diese Krankheiten interessiren, 
und sichere Hülfe suchen, mögen sich ver­
trauensvoll 
schaffen.

Gratis

die Brochüre des Dr. Boas ver-

und franco zu beziehen durch
___ Di. ECAS
D’ails, A-vexiiae SEléTcei, IO 

Champs-Elysées.
Béla Parlagin früher Firma Brachfeld 

& Wellisch München, jetzt, Paris Avenue 
Wagram, 29, habe ich die Versendung mei­
ner Brochüre entzogen und verboten. 1—10
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In der Tasche ¿u tragen gegen

ansteckende Krankheiten
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GUTJAHR és MÜLLER Budapesten.
I í.Elsö budapesti Tríeur, rostalemez és gazdasági gépgyár, 

i ■!(ezelőtt Brogle J. és Müller.)
___  a axg'itid. Jsözeléloexi

ajánlják szolid szerkezetű és javított gyártmányukat mint:

*-es sz Trieur sziielővel Hátamnilú«zj»í&uzavalami I
•isiliiç çabenarostj Bakernuniájara

Gahna k ttsxr ősit át y pxà titra berger

’ ' ■ • --A :.

F%t • : Vshisérrír Cyiteder

Bcrsajtà .
Kükcrícn

ure. W 
Aajtrancrx iararis

tiszt. IC jép

‘ rmr W • 4 mir Ve^i !arc-.

«»
«isnetknj.’u gabona-

-----
Sitcsudjä ç*j

-i rassort aCii
----- - -------

Wíinprísse

twiispánni;: fahrbirt GgppshructglTMr

KèfFcgah folytan ¿Hfl járgány cseplökészíet

<K 
«K 
«K «K

«K

Trieurök gazdaság 
számára :

Járgány-cséplőgépek, 
Szeíelőrosták.
Kukuricza morzsolok, 
Szecskavágók.
Borsajtók. 13—30

Különlegességek malmok 
számára:

Duplamalmok,
Malom trieurhengerek.
Gabona osztályozó hen- 

gerek,
Koptatógépek, 
Daraválasztógépek, 
Tarárok, Detacherök.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve

Malomalkatrészek u. m.:
Transmissiók, 
Szíj kerekek.

Rostalemezek:
Cséplőgéprosták, 
Liszthengersziták, 
Kopta tó-lemezek, 
Ráspoly-lemezek, stb.

Gyári raktár és képviselőség : Eperjesen: LVCHS EEE urn-ál.

Jahncke’s k. u. k. priv.
durchlöcherte

mit feinstem Kampfer 
gefüllte
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Alle Dosen sind höchst elegant ausgesfattet und können 
Zeiten wieder angefüllt werden. Auch Nr. 1 Dosen C.

vorzüglich gegen Motten, weil überall placirbar.' 
CtAD’PII AToffpil s’nd diese Kampferdosen das wirksamste 

7 ; . . u,ld convinirendste Mittel; alle Geheim­
mitte! sind aufgelöster Kampfer mit Beimischung billiger Substanzen 
kt i n -i ta ^F’ost-vexsuxxd.t
wr. 1 Dosen; 1 Dutzend unfranco, 3 Dutzend francoi Verpackung 

I trei.
pr. Brief.

9—10

für alle 
eignen sich

r iV^ ”1 1/2 " 1 » ni
Geldeiusendungen am besten pr. Postanweisung nicht

.........  Wiederverkäufern Rabatt.
K*  «airST
_ Alleiniger Fabrikant und Patentinhaber
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Scharf F. János gyorssajtónyomása Kassán. ’W




